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VERBALE  N° 46

SEDUTA DEL  28.11.2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno 28  (ventotto)  del  mese di  novembre, la  Commissione 2 è 
convocata  in  modalità  online,  secondo quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento 
del Consiglio Comunale in sede referente, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione dei rappresentanti RSU ex GKN sullo stato dell’arte della vertenza per la riattivazio-

ne del sito produttivo della fabbrica;
 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Bocci, Bundu, D’Ambrisi, Draghi, Felleca, 
Piccioli, Rufilli.   
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 
Per lo streaming della videoconferenza è presente Mario Rizzuti.

Sono inoltre presenti:  i rappresentanti del  Collettivo di Fabbrica Rsu Dario Salvetti, Massimo Barbetti,  
Matteo Moretti

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

e apre la seduta alle ore 9,09 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Conti apre la seduta ringraziando Dario Salvetti per la sua presenza; ci saranno anche gli 
esponenti del comitato, che si sta occupando delle ipotesi di re industrializzazione; naturalmente 
aggiunge Conti, era stata invitata, come è stato fatto nel passato, anche l’azienda, a partecipare a questa 
riunione. 

Alle ore 9,11 entrano in videoconferenza i Consiglieri Nicola Armentano e Emanuele Cocollini.
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La Commissione ha seguito, con una certa costanza, la questione GKN, già precedentemente, sia in 
quel momento importante dell’ occupazione del Consiglio Comunale, nel quale la questione GKN fu 
portata dentro la politica cittadina, sia in tante altre manifestazioni e negli ultimi mesi ci sono stati 
ulteriori sviluppi ed evoluzioni.  Purtroppo  a quanto c'è dato di capire, leggendo i giornali,  queste 
evoluzioni non sono state positive  se per positivo intendiamo  la re-industrializzazione del sito, quindi 
la difesa dei posti di lavoro e la difesa delle competenze e dell'esperienza storica di questa importante 
fabbrica nella realtà Fiorentina.
Oggi è stato invitato  Dario Salvetti perché raccontasse  qual’ è lo stato dell'arte, dal loro punto di vista, 
come intendono in qualche modo andare avanti e che cosa sta accadendo, eventualmente, anche sul 
piano dei possibili progetti di re industrializzazione. Circa tre settimane fa è accaduto un evento, 
peraltro, da cui si vorrebbe partire si tratta infatti dell'alluvione che ha interessato la Piana Fiorentina, la 
Piana Pratese, Campi e che ha interessato anche la fabbrica. Che cosa sarebbe accaduto, chiede il 
Presidente, probabilmente se quella fabbrica fosse stata già vuota, quindi qual è stato anche il ruolo  
dell'occupazione della fabbrica, o comunque del presidio della fabbrica anche nel preservare la fabbrica 
stessa.
Partendo da queste riflessioni il Presidente dà la parola  a Dario Salvetti per proseguire  con 
l’interlocuzione con i Consiglieri.

Alle ore 9,17 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.

Salvetti ringraziando per questa occasione di ulteriore approfondimento in realtà di continuazione di 
una discussione, prende la parola per fare, con un’ampio intervento, la ricostruzione della vicenda: sulla 
mancanza di stipendi, sulla procedura dei licenziamenti e sull’alluvione che ha colpito anche la fabbrica.

Alle ore 9,44 entra in videoconferenza il Consigliere Stefano Di Puccio. Ed esce alle ore 9,58.
 
A seguire il Presidente apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.

Alle ore 10,02 esce dalla videoconferenza il Consigliere Cocollini.
Alle ore 10,03 esce dalla videoconferenza il Consigliere Giorgetti.

Partecipano  alla  discussione  il  Consigliere  Draghi  e  la  Consigliera  Bundu  che  esprimono  le  loro 
considerazioni.

Non essendoci ulteriori interventi il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,06.

Nella seduta sono approvati i verbali N° 26 del 27.06.2023, N° 36 del 26.09.2023, N° 37 del 29.09.2023

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 23.01.2024

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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